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Senatsverwaltung für Arbeit, Soziales, Gleichstellung,
Integration, Vielfalt und Antidiskriminierung

  Herrn Abgeordneten Dr. Hugh Bronson (AfD)

über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/19468
vom 19. Juni 2024
über Fördermittel für den Paritätischen Wohlfahrtsverband Berlin
_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung des Abgeordneten: Der Landesverband Berlin e. V. des Paritätischen Wohlfahrtsverbandes ‒
Der Paritätische Berlin ‒ schreibt über sich: „Der Paritätische Wohlfahrtsverband Berlin ist Dach- und
Spitzenverband der freien Wohlfahrtspflege. Wir vertreten die Interessen unserer Mitglieder und beraten sie bei
rechtlichen, betriebswirtschaftlichen und sozialen Fragen. Wir setzen uns für die Rechte hilfebedürftiger
Menschen und für die Förderung der Zivilgesellschaft ein. Unsere Arbeit wird geleitet durch das Ziel, die
gesellschafts- und sozialpolitischen Entwicklungen in Berlin aktiv mitzugestalten“1.

1. Welches sind die Fördermittelgeber des Paritätischen Wohlfahrtsverbandes Berlin der Jahre 2016-24?

2. Wie ist das prozentuale Verhältnis innerhalb der Fördermittelgeber des Paritätischen Wohlfahrtsverbandes
Berlin in Bezug auf die Gesamtfördermittelsumme?

1 https://www.paritaet-berlin.de/

https://www.paritaet-berlin.de/


2

Zu 1. und 2.: Der Paritätische Wohlfahrtsverband Berlin e. V. erhielt für seine direkte Arbeit
in den Jahren 2016 bis 2024 von den folgenden Fördermittelgebern eine Zuwendung, das
prozentuale Verhältnis innerhalb der Fördermittelgeber gestaltet sich wie folgt:

Fördermittelgeber Prozentuales Verhältnis

Für Soziales zuständige
Senatsverwaltung

rd. 51 %

Stiftung Deutsche
Klassenlotterie Berlin

rd. 47 %

Für Arbeit zuständige
Senatsverwaltung

rd. 2 %

3. Welchen Anteil haben die Fördermittel am Gesamthaushalt des Paritätischen Wohlfahrtsverbandes Berlin?

4. Wie finanziert sich der Paritätische Wohlfahrtsverband, Landesverband Berlin e.V.?

Zu 3. und 4.: Die erfragten Angaben können aus dem aktuellen Geschäftsbericht 2022/2023
(https://www.paritaet-berlin.de/fileadmin/user_upload/redaktion/pdf/publi-
kationen/2022_23_Geschaeftsbericht_Paritaetischer_Berlin.pdf) entnommen werden.

5. Wie finanziert sich der Deutsche Paritätische Wohlfahrtsverband ‒ Gesamtverband e. V.?

Zu 5.: Dem Senat liegen keine Informationen zur Finanzierung des Deutschen Paritätischen
Wohlfahrtsverband - Gesamtverband e. V. als Bundesverband vor.

Berlin, den 03. Juli 2024

In Vertretung

Aziz B o z k u r t

Senatsverwaltung für Arbeit, Soziales, Gleichstellung,
Integration, Vielfalt und Antidiskriminierung
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